

陈吉宁:全力确保进博会常办常新越办越好

讲好进博故事 上海精彩中国机遇

进博会城市服务保障领导小组扩大会议举行 龚正主持

本报讯 中国国际进口博览会城市服务保障领导小组昨天上午举行扩大会议。市委书记、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长陈吉宁出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于办好进博会的重要指示精神,切实增强使命感和责任感,进一步优化服务保障、提升工作质效,强化统筹联动、放大溢出效应,全力确保进博会常办常新、越办越好。

市委副书记、市长、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长龚正主持会议。

商务部部长助理唐文弘出席会议并讲话,市领导华源就第八届进博会城市服务保障工作作具体部署。吴伟、赵嘉鸣、李政、张亚宏出席会议。

陈吉宁指出,举办进博会,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大开放举措。办好进博会,对于坚定不移办好自己事、坚定不移扩大高水平对外开放,提高开放型经济能级和水平意义重大,有利于更好

发挥我国超大规模市场优势,进一步做强国内大循环、畅通国内国际双循环,巩固经济持续回升向好势头,对于上海做好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项工作,推动贸易转型、提升消费能级、加快培育发展新质生产力具有特殊重要性。要进一步深化思想认识,提高政治站位,按照“越办越好”总要求,提高办展办会质量和城市服务保障水平,确保第八届进博会圆满成功举行。

陈吉宁指出,要更好服务办展办会。重大活动要全力支持配合、高质量做好组织保障。论坛活动要聚焦国家开放重点、业界关注热点,精心设置议题、不断推陈出新、提升专业水准。企业展要瞄准科技和产业创新前沿,吸引更多创新企业开展新产品、新技术、新服务的首发首展首秀。要更好提升服务品质,围绕办展办会全链条抓好细节完善、环节衔接和举措落实,加强预案演练和人员培训指导,做实做细防范措施,坚决守牢安全底线。强化科技赋能,聚焦服务和管理两端,加

强人工智能、大数据等科技手段应用开发,注重实用实效,确保好用管用。要更好展示城市形象,共同讲好进博故事、上海精彩和中国机遇。

陈吉宁指出,进博会汇聚全球人流、信息流、技术流,要向前一步、主动作为,推动流量变现、资源整合和价值放大。招商引资要精准发力,促进供需匹配、扎实跟踪推进、狠抓落地见效。文旅商体展要通盘谋划,强化全程全域联动,强化品牌节庆与进博主题活动的组合衔接。服务平台要扩容放量,强化“365展贸网”展品展示、贸易撮合、金融服务、行业资讯和政策宣介等功能,帮助各国参展商拓展市场渠道网络,提升在地转化率。全市各区各部门各单位要齐心协力,扎实做好城市服务保障各项工作,向党中央交出新的出色答卷。

龚正在主持会议时指出,要按照中央要求和市委部署,以一流的城市环境、一流的服务保障,确保第八届进博会安全、精彩、富有

成效。紧盯节点目标抓推进,倒排工期、挂图作战,推动各项工作无缝衔接、高效落实。紧盯关键环节优服务,全力保障重大活动,强化前沿科技赋能,持续提升服务的精细化、人性化、智慧化水平。紧盯溢出效应促提升,精心办好城市投资推介大会和迎进博消费嘉年华,推动文旅商体展深度融合,加快把进博会的平台优势转化为高质量发展红利。

唐文弘指出,进博会是党中央交办的重大政治任务,办好第八届进博会具有特殊重要意义。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,进一步发挥进博会在构建新发展格局中的窗口功能,做强内循环、优化外循环、搞好双循环。进一步发挥进博会推动高水平开放的平台作用,服务完善高水平对外开放体制机制。进一步强化进博会全球共享的国际公共产品定位,分享中国发展红利,共襄合作共赢盛举。

中国国际进口博览局、市委统战部、市公安局、青浦区作交流发言。

陈吉宁:始终绷紧安全这根弦,确保信息传递指令执行措施落实“一竿子插到底”

全力以赴守护城市安全市民平安

市委市政府调度部署做好防汛防台,龚正要求必要时采取“六停”措施

本报讯 今年第8号台风“竹节草”对上海风雨影响逐步加大。昨天上午,市委、市政府对做好防汛防台工作进行调度部署。市委书记陈吉宁强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作作出的重要指示精神,坚决树牢底线思维、极限思维,切实增强“时时放心不下”的责任感,坚持在岗位在任在责,严阵以待、毫不松懈,完善预案、加强调

度,抓实抓细防汛防台各项措施,全力保障人民群众生命财产安全,超大城市安全有序运行。

陈吉宁指出,当前正处在“七下八上”防汛关键期,决不能掉以轻心、麻痹大意。必须始终绷紧安全这根弦,各方责任要层层压实,工作机制要加紧完善,指挥调度要高效精准,监测预警要及时到位,应急处置

要快速响应,确保信息传递、指令执行、措施落实“一竿子插到底”。要保持高度警醒,加强风险隐患排查排除,果断做好人员转移安置。全市各级领导干部特别是主要负责同志要在岗值守、靠前指挥,各相关部门要主动作为、加强协同,基层一线要恪尽职守、筑牢防线,救援力量要配齐配强、时刻准备,各方面全力以赴,守护城市安全、

市民平安。

市委副书记、市长龚正指出,要按照中央要求和市委部署,全面落实防汛防台各项措施。要密切关注台风发展态势,精准研判、及时预警,必要时坚决果断采取“六停”措施。要扎实做好风险隐患排查,细化落实应急抢险各项预案,快速响应、高效处置,全力确保城市生产生活安全有序。

着力强化对科创全生命周期金融支持

2025年度市委金融委第二次全体(扩大)会议召开 龚正出席

本报讯 2025年度市委金融委第二次全体(扩大)会议昨天召开。市委副书记、市长、市委金融委员会主任龚正指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,关于金融工作的重要论述和考察上海重要讲话精神,落实金融系统党的建设工作会议要求,按照中央和市委部署,把党的建设工作抓实抓细,把政治优势、制度优势转化为金融治理效能,持续强化央地协同、部市协作、上下联动,不断开创上海国际金融中心建设新局面。

龚正强调,要持续用力抓好上海金融系统党的建设。坚决把党中央对金融工作的集中统一领导不折不扣落实到位,引导金融机构树立正确的经营观、业绩观、风险观。坚持不懈用党的创新理论统一思想、统一意志、统

一行动,增强金融工作的科学性、预见性、主动性和创造性。不断完善地方金融机构构建管理体制,通过党建引领更好推动央地之间、区域之间优势互补、资源共享、工作协同。持续打造忠诚、干净、担当的高素质专业化金融干部队伍,培养引进更多高端人才。一体推进全市金融系统正风、肃纪、反腐,同时,为敢抓敢管、担当实干的干部卸包袱、明路标、添动力。

龚正指出,要持续用力深化上海国际金融中心建设。着力推动一批金融改革事项、开放举措平稳落地,继续加强与中央金融办、中央金融管理部门的沟通协作,落实好中央交给上海的重要事项,更好地为国家试制度、测压力、探新路。着力强化对科技创新全生命周期的金融支持,聚焦科技型企业全链条、

全生命周期金融服务需求,充分发挥科创金融改革试验区、科技保险创新引领区等重要平台的作用,更好推动金融支持科创成果产业化。着力做好国际金融中心建设“十五”研究谋划,科学研判形势,对标国际一流,坚持开门问策,更好服务金融强国建设。

龚正指出,要持续用力提升上海金融业对经济增长的贡献度,加大金融支持稳就业、稳企业、稳市场、稳预期力度,提升金融服务质效,为巩固和增强全市经济回升向好态势多作贡献。同时,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

市委常委、常务副市长吴伟传达金融系统党的建设工作会议精神,部署下半年上海金融领域重点工作。

集聚要素打造世界级创新生态

龚正会见法国达索系统公司全球首席执行官

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了法国达索系统公司全球首席执行官帕斯卡·达洛兹一行。

龚正说,上海作为中国最大的经济中心城市,当前正大力培育发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,着力提升产业高端化、智能化、绿色化、融合化水平。我们正打造智能制造产业高地,推动“上海制造”向“上海智造”转变。欢迎达索系统公司发挥优势所长,加大在沪投资力度,积极支持上海产业升级。同时,希望公司依托全球客户和业务网络,集聚全球技术、人才、资本等创新要素落户上海,吸引海内外优质初创企业来沪发展,

加快推动科技成果转化,助力上海打造世界级创新生态。上海将一如既往地打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,为各类企业在沪发展提供更好条件。

达洛兹说,达索系统公司重视中国市场,在中国及上海拥有众多合作伙伴,我们致力于把全球最佳实践和案例复制到中国。创新是达索系统的DNA,而上海是一座充满创新

能量、在诸多创新领域富有成就的城市,这里人才荟萃、活力迸发,也深深吸引着我们。达索系统将加大在沪投资,打造创新生态集群,助力上海打造一流创新高地,加快实现“五个中心”建设目标。

达索系统公司总部位于巴黎,是全球知名工业软件公司,在沪设立了地区总部及创业孵化器公司。

《上海东方枢纽国际商务合作区管理办法》公布

境外人员在区内「经商」可停留二十天

本报讯 (记者 赵菊玲) 昨天,《上海东方枢纽国际商务合作区管理办法》(以下简称《办法》)公布,将于8月1日起施行。《办法》从人员通关、物品管理到综合保障全方位推出创新举措,为上海东方枢纽国际商务合作区(以下简称“商务合作区”)建设、管理提供有力的法治保障。

在境外人员入区出区方面,《办法》提到,搭乘国际(地区)航班自浦东国际机场入区的境外人员,持国际旅行证件和商务合作区综合管理机构备案的有效邀请,经移民管理机构核查后入区。国内邀请机构一般提前48小时通过综合服务平台进行备案。同时,境外人员在区内开展商务活动可停留30天,并可根据合理事由申请延期。值得一提的是,境外人员离开商务合作区经浦东国际机场搭乘国际(地区)航班离境,可在区内联检区域办理国际航班值机、行李托运、安全检查、离境退税等手续。境外人员离开商务合作区进入境内其他地区的,应当履行规定的手续,移民管理机构依法提供相应的便利。境外人员按照规定,可在区内申请办理口岸签证或者临时入境手续等。符合我国免办签证情形的,适用相关政策。